

ЗНАМЯ ШАХТЕРА

ОРГАН МЕЖДУРЕЧЕНСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 59 (3075)

Суббота,
15 мая
1976 года

Двадцатый
год издания

Для выхода
вторник,
четверг,
суббота.

Цена 2 копейки.

ТРУДОВАЯ ВАХТА 10-й ПЯТИЛЕТКИ



Хорошо трудится с начала года новой пятилетки комплексная бригада очистников, возглавляет которую Герой Социалистического Труда депутат Верховного Совета РСФСР А. П. Грачев с шахты имени В. И. Ленина. Горняки за четыре месяца выдали механизированным комплексом ЗОКП на-гора 119535 тонн высококачественного топлива при обязательстве 113310 тонн.

На снимке: члены бригады (слева направо): Г. Н. Волков, Н. В. Ланкин, Г. Т. Трибунский.

Фото А. Сашина.

В исполкоме городского Совета Правовое воспитание учащихся

Исполком горсовета рассмотрел вопрос «О состоянии и мерах улучшения правового воспитания учащихся общеобразовательных школ и учебных заведений». Как показала проверка, по правовому воспитанию учащихся проводится определенная работа. В восьмых классах в этом учебном году введен курс «Основы Советского государства и права». Для учащихся 9-10 классов во многих школах введены факультативные занятия по основам советского законодательства, которые ведут представители суда, прокуратуры, милиции, адвокатуры. В каждом классе в школах учителя и классные руководители проводят беседы по праву. Во всех учебных заведениях организован просмотр кинофильмов на правовые темы.

Поскольку многие родители еще имеют низкую юридическую культуру, плохо воспитывают своих детей, горисполком рекомендует народному суду, прокуратуре, юридической консультации, отделам внутренних дел и образования обеспечить повышение правовой образованности родителей, организовав для них лекции, встречи с работниками юридических учреждений города и др.

Координационно-методическому совету по правовой пропаганде нужно обсудить на своем заседании вопрос о работе юрдутов в закрепленных за ними школах, ГПТУ и техникуме, принять меры, чтобы все специалисты юридических учреждений активно участвовали в правовом воспитании учащихся, в оказании методической помощи учителям.

Дано указание директорам ГПТУ № 37 и 62 — с нового учебного года поручить преподавание «Основ Советского законодательства» педагогам-историкам с высшим образованием, прошедшим специальную подготовку. Отдел народного образования должен уже в мае этого года провести итоговую проверку качества преподавания «Основ Советского государства и права» с последующим рассмотрением этого вопроса на совещании директоров и наметить конкретные меры по улучшению правового просвещения и воспитания школьников. Нужно хорошо продумать, как организовать летний отдых учащихся, чтобы исключить возможность правонарушений со стороны несовершеннолетних.

Однако наряду с положительными моментами в правовом воспитании учащихся и в преподавании курса «Основ Советского государства и права» отмечен ряд недостатков. В городе нередко бывают случаи преступности среди учащихся: мелкое хулиганство, факты вольверения в медвытрезитель, привлечение к уголовной ответственности. Причина нарушений социалистической законности нередко кроется в отсутствии глубокой систематической работы по правовому воспитанию в среде подростков. Часто несовершеннолетние, нарушившие правопорядок, не знают наших законов, нечетко представляют меру ответственности за совершенное правонарушение: правовая пропаганда еще не всегда доходит до сознания ребенка.

В связи с этим, исполнительный комитет городского Совета депутатов трудящихся выносит соответствующие решения: руководителям общеобразовательных школ, ГПТУ № 37 и 62, техникума повысить ответственность за правовое просвещение и воспитание учащихся. Следует активизировать внеклассную и внешкольную работу по правовому воспитанию детей со стороны народного суда, юридической консультации, отдела внутренних дел и горсовета.

Родители являются первыми воспитателями детей. И от того, какие нормы поведения они привьют им с детства, во многом зависит формирование будущего гражданина нашей страны.

Городскому отделу народного образования следует обсудить на августовском совещании учителей вопросы правового обучения и воспитания школьников. С нового учебного года во всех средних школах организовать факультативы для учащихся девяти-десяти классов по основам советского законодательства. Народный суд, юридическая консультация, горсовет, директора училищ и техникума должны обеспечить учителя в новом учебном году необходимыми материалами из судебно-следственной практики.

Контроль за исполнением данного решения возложить на отдел народного образования.

Месяц большого подъема

Экономический обзор работы предприятий города в апреле

Встречая открытие XXV съезда нашей партии, многие производственные коллективы Междуреченска пересмотрели свои социалистические обязательства в сторону увеличения. После окончания работы съезда прошло уже более двух месяцев. Судя по тем достижениям, которых добились за это время трудящиеся нашего города, можно заключить, что не ради красного словца выступали они на собраниях и митингах о пересмотре обязательств. Особенно плодотворно потрудились междуреченцы в апреле. Впервые в этом году с месячным планом по добыче угля справились коллективы всех шахт и разрезов города. И не только справились, но и обеспечили более или менее весомую прибавку к апрельскому заданию. Таким образом, сверхплановое количество угля, добытого горняками рудника в апреле, возросло на 47 тысяч тонн.

Самую весомую долю в эту прибавку внесли угледобытчики разреза «Красногорский» — 16 тысяч тонн. Несколько меньше — 12 тысяч тонн на счету горняков разреза «Междуреченский». Среди шахт города по общему объему добычи топлива на первое место вышла «Распадская». А если говорить точнее, то по этому показателю молодое предприятие стало лидером и во всем Кузбассе.

По сверхплановой же добыче в апреле отличились коллективы шахт-малюток — «Усинской» и «Томской». Каждый из них выдал на-гора по шесть с лишним тысяч тонн топлива. Однако предпочтительнее выглядят дела у томичей. Они с первых же дней нового года взяли курс на опережение графика по добыче топлива и из месяца в месяц уверенно наращивают прибавку. Радует, что и усицы второй месяц подряд работают с плюсом, но допущенный в январе и феврале большой (36 тысяч тонн) для такого предприятия долг держит пока этот коллектив в отстающих по итогам работы за четыре месяца. Сейчас эта задолженность заметно сокращается, а поэтому, чтобы скорее выйти из «черного» списка, шахтерам «Усинской» нужно трудиться еще слаженнее, ритмичнее.

Борьба за то, чтобы на каждом угольном предприятии было как можно меньше отстающих бригад и участков, нарастает с каждым месяцем. Этот фактор и стал основным в успешной работе горняков в прошедшем месяце. До минимума сократилось число отстающих бригад на разрезе «Красногорский». Больше половины их справились с месячным заданием задолго до конца апреля. Это и предопределило успех всего предприятия. На шахте имени В. И. Ленина из семи участков с производственным планом не справился лишь один. И что особенно примечательно, число бригад-тысячниц в городе увеличивается с каждым месяцем. А ведь это основная ударная часть шахтерской армии, на которую должны равняться все производственные подразделения наших шахт.

Вот как поработали угледобытчики города в апреле. В первой колонке таблицы указан месячный план по добыче топлива, во второй — фактический результат, в третьей — плюс или минус к плану (Все в тыс. тонн).

ш. «Распадская»	301	301,8	+ 0,8
ш. им. Ленина	279	279,3	+ 0,3
ш. им. Шевякова	201	201,7	+ 0,7
ш. «Усинская»	52	58,3	+ 6,3
ш. «Томская»	37	43,6	+ 6,6
р-з «Красногорский»	407	423,2	+ 16,2
р-з «Междуреченский»	200	212	+ 12
р-з «Томусинский»	300	304,1	+ 4,1

Что касается работы промышленных предприятий города, то в апреле они несколько слали свои позиции. Лучших успехов добился коллектив ремонтно-механического завода. Он не только досрочно справился с заданием по выпуску продукции, но и сумел улучшить против плановых все другие технико-экономические показатели, в частности, показатель реализации изделий. Немного недовыполнили план выдачи продукции обогатители. В таком положении они оказались по вине шахты имени В. И. Ленина, недопоставившей фабрике для переработки конкующихся углей. Но если учесть то, что обогатители имеют с начала года прибавку, то дела их нельзя считать безнадежными. Важно отметить, что коллектив фабрики перевыполнил план по реализации обогащенного угля, тогда как в предыдущие месяцы он не справлялся с этим показателем.

Плохими результатами завершился месяц коллектив завода КПДС. Ни по выпуску железобетона, как сборного, так и товарного, ни по реализации продукции план не выполнен. Создание нового строительного треста, реорганизация управлений повлекло за собой временное снижение темпов работы строителей. Завод в апреле не мог сбывать полностью свою продукцию. К месячному плану не отправлено изделий на 140 тысяч рублей.

Не справились с заданием продажи угля потребителям и два горняцких предприятия — шахта имени В. И. Ленина и разрез «Междуреченский». Их отставание, равно, как и завода КПДС, явилось причиной того, что в целом город не выполнил в апреле программу реализации продукции на 42 тыс. рублей. Отставание очень незначительное, тем не менее оно не может не тревожить. Этот показатель — один из важнейших, а потому каждый коллектив должен уделять ему первостепенное внимание.

Отчеты и выборы народных контролеров

На предприятиях промышленности, транспорта, в строительных организациях и учреждениях города в эти дни проводятся отчеты и выборы групп и постов народного контроля. Проходят они в обстановке большого политического и трудового подъема, вызванного историческими решениями XXV съезда КПСС, при высокой активности трудящихся.

Упор на нерешенные вопросы

Головная группа народного контроля разреза «Красногорский» состоит из 21 человека. Кроме этого, работает девять групп на участках и в цехах, в которых насчитывается 54 контролера. Этот большой отряд дозорных за отчетный период активно помогал коллективу разреза в выполнении планов и принятых социалистических обязательств, выявлял неиспользованные резервы. Действенный контроль способствовал тому, что по сравнению с 1974 годом простой бульдозеров сокращен в два раза, а экскаваторов — в 1,3 раза. И в том, что коллектив разреза успешно выполнил обязательства, взятые в честь XXV съезда КПСС, а с начала года выдал сверх плана 41923 тонны угля — доля труда активистов контроля.

Об этом говорил с трибуны председатель головной группы Г. П. Волович на отчетно-выборной конференции, проходившей 11 мая. Но как в отчетном докладе, так и в выступлениях делегатов основное внимание было уделено не достижениям в работе, а нерешенным вопросам.

Отмечено, например, что группа недостаточно боролась за повышение эффективности производства, мало уделяла внимания группам участков и цехов. А между тем, как отметил в своем выступлении мастер участка погрузки П. И. Бородин, на складах скопи-

лось много угля и его запасы на протяжении длительного времени не уменьшаются. Железная дорога под погрузку поставляет неподготовленный порожняк, отчего много угля теряется в пути следования.

Старший механик А. Я. Наршын, механик участка № 1-5 Г. М. Патов и машинист экскаватора № 7-8 А. А. Цинколенко говорили о том, что необходимо строже осуществлять контроль за качеством горных работ, усилить борьбу за культуру производства, добиваться ритмичной работы экскаваторов.

Шла речь также о том, что новому составу группы в своей работе надо больше использовать стенную печать, радио, работать в контакте с комсомольскими пропагандистами и общественным контролем профсоюза. Необходимо также заботиться, чтобы результаты проверок и меры, принятые к устранению выявленных недостатков, доводились до сведения коллектива.

Конференция признала работу головной группы удовлетворительной и приняла постановление, направленное на дальнейшее повышение боевистости и активности народных контролеров. Избран новый состав головной группы. На состоявшемся организационном заседании образовано бюро в числе девяти человек. Председателем головной группы народного контроля вновь избран Г. П. Волович.

Откровенный разговор

Организовано прошла отчетно-выборная конференция в электромеханических мастерских. Председатель группы народного контроля т. Волков рассказал членам коллектива, собравшимся в красном уголке, какая работа проведена контролерами за истекшие два года.

Доклад председателя группы вызвал живой и откровенный разговор собравшихся. Так, начальник плазово-производственного отдела Л. И. Прикня говорил с трибуны, что контролеры своей работой помогли коллективу мастерских устранить имеющиеся недостатки, бороться за выполнение плана и социалистических обязательств. Благодаря их активному вмешательству, например, был решен вопрос о ремонте котла и отбле-

нием мастерских. Вместе с тем многие недостатки оказались незамеченными. Группе, например, не мешало бы заняться столовой, на работу которой много нареканий со стороны трудящихся. Деятельность дозорных не освещается в стенной печати.

О том, что народным контролерам не хватает боевистости, говорили также с трибуны сварщик А. И. Баранников, начальник учетно-контрольной группы А. Г. Жучков, секретарь парторганизации А. И. Земелев и другие.

Делегаты признали работу группы удовлетворительной. На состоявшемся организационном заседании председателем вновь избранной группы народного контроля избран В. В. Артемьев. Г. ГОЛДОБИН.

Исполком городского Совета депутатов трудящихся провел очередной семинар с молодыми депутатами. Об участии депутатов в работе по благоустройству города рассказал председатель горисполкома С. Ф. Вензелев, инструктор горисполкома

УЧАТСЯ ДЕПУТАТЫ

Т. А. Борисова выступила с докладом «Депутат и общественные организации». Затем депутаты В. В. Алякишев и Н. Д. Вербицкая поделились опытом своей

работы в избирательном округе. Участникам семинара была прочитана лекция «Два мира — две идеологии», после чего состоялась

экскурсия на завод крупнопанельного домостроения, с работой которого депутат ознакомил директор завода В. П. Казанцев. Наш корр.



На ремонтно-механическом заводе ветеран войны И. Ф. Волошин трудится водителем автопогрузчика почти со дня основания предприятия. Он пользуется почетом и уважением, принимает активное участие в общественной жизни коллектива автотранспортного цеха. Волошин награжден значками «Победитель социалистического соревнования 1973-1974 годов».

НА СНИМКЕ: ударник коммунистического труда лейтенант запаса И. Ф. Волошин.

Фото А. ТРАЯ.

На марше — Ленинский зачет

КАК ДЕЛА В ОБЩЕЖИТИИ

С такой повесткой дня прошло в ГК ВЛКСМ совещание воспитателей общежитий города. Собравшиеся поделились опытом своей работы. Была отмечена недостаточная связь советов общежитий с комитетами комсомола базового предприятия. Говорилось также о том, что совет общежития должен шире опираться на внеуставную комсомольскую организацию, как это делается в общежитии разреза «Томусинский».

Выступивший на совещании секретарь областного комитета ВЛКСМ руководитель областной бригады по проведению Ленинского зачета Валерий Тарбоков обратил внимание собравшихся на то, что личные комплексные планы должны охватывать все стороны жизни молодого человека. Общественности общежития в этой связи предстоит особенно большая организационная работа.

На совещании был избран совет общежитий, который будет работать при ГК ВЛКСМ. Председателем совета единодушно избрана коммунист Зоя Яковлевна Филиппова, воспитатель общежития разреза «Томусинский».

С такой же повесткой дня в ГК ВЛКСМ прошли совещания работников библиотек и клубов, руководителей спортивных обществ.

Цель этих совещаний — обеспечение комплексного подхода к воспитательной работе с молодежью во время проведения Ленинского зачета «Решения XXV съезда КПСС — в жизнь!» В. КАРПОВ.

Наш город родной

Все выйдем на субботник

Более шести лет назад мы вселились в дома № 12 и 14 по ул. Юности. В то же время отпраздновали новоселье и жители соседних домов, обрамляющих наш двор. Все бы хорошо, но двор строители сдали неблагоустроенным. Он представляет собой впадину, в которой валяются камни, кирпичи, разбитые железобетонные опоры, искореженная арматура и др. отходы строительства. Много канав, от-

крытых колодцев. Все это не радует глаз, а что еще важнее, попросту небезопасно для людей, особенно для детворы.

Хотел бы жак взяться за оборудование дворовой площадки, ходили его представители, что-то замеряли, размечали. Но на том все и кончилось, видимо, жаку не под силу эта работа.

А что же строители? Забыли про наш двор?

Деревья жители посадили

сами. Делаем мы и клумбы. Но что деревья и цветы радом с безобразным пустырем двора!

Пусть бы жак или строители начали работы на этом пустыре, а мы, жильцы, выйдем на субботник. В четырех домах живет более тысячи человек, есть комсомольцы, пионеры. Организовать такую армию, она не то что двор — улицу приведет в надлежащий вид. Мы могли бы свой двор сделать благоустроенным, красивым.

Тигунова, Костромина, Каледина, Хазова и др.

ДЛЯ ЧЕГО СУЩЕСТВУЕТ ГРАФИК?

Радовались жители микрорайона 101-го, что стал ходить сюда автобус № 2, соединивший эту дальнюю окраину города с шахтой «Усинская». Б его расписание стали привыкать и рабочие шахты имени В. И. Ленина, обогатительной фабрики и других предприятий. Он значительно разгрузил автобусы, которые идут до шахт им. Шевякова и «Распадская».

Однако вскоре автобусы стали ходить нерегулярно: то два, то один, то ни одного. «Простоишь на остановке «101-й квартал», потерпешь время и идешь за километр на остановку «Больница». Так бывает по утрам, когда торопишься на работу и время особенно дорого.

Когда же будет наведен порядок в обслуживании населения автотранспортом?

М. ЧЕРЕПАНОВ, горнорабочий шахты «Усинская».

На это письмо отвечает заместитель начальника Междуреченского автотранспортного предприятия Ю. Толмачев: «Автобусу, работающему по маршруту № 2, заложен один рейс в 7 час. 10 мин. от магазина «Буревестник» до разреза «Междуреченский», что вызвано производственной необходимостью».

От редакции. Можно понять похвальное стремление автотранспортного предприятия улучшить доставку на работу трудящихся Междуреченского разреза. Но непонятно, почему это делается за счет интересов трудящихся других предприятий. В письме речь шла не об одном срыве рейса, а о систематическом нарушении графика. Сейчас действительно по второму маршруту ходит только один автобус вместо двух, как было сначала. Почему? Неизвестно. Об этом в ответе не говорится ни

слова, а пассажиры вправе поинтересоваться этим. Думаем, что нет уважительных причин для срыва второго автобуса с маршрута № 2.

Бстати сказать, нетвердое исполнение графиков движения автобусов в работе автостанции не редкость. В последнее время стихийным, без всякого расписания, стало движение на маршруте № 5 (в микрорайон «Усинский»), где тоже вместо двух автобусов осталась один. И даже диспетчер не может назвать точного времени очередного рейса.

Такое безалаберное движение автобусов свидетельствует о серьезных изъянах в обслуживании населения городским автотранспортом. Руководству АТП следует внимательно изучить этот вопрос и добиться четкого обслуживания пассажиров по строго соблюдаемому графику, как то предусмотрено в решении сессии горсовета.

Действуют успешно

Вот уже несколько лет успешно действует добровольная народная дружина Междуреченской автобазы, руководит которой партийное бюро предприятия. Только за прошлый год дружина 12 раз выходила на дежурство. Во время рейдов ею было предупреждено 119 правонарушений. 48 человек доставлено в медицинский вытрезвитель, посещено 54 квартиры, отправлено в горотдел милиции 16 нарушителей общественного порядка. Добросовестность дружинников не удивительна, потому что основная масса членов ДНД — коммунисты и комсомольцы. Но и среди них есть наиболее активные, на которых равняются дружинники всего города. Это А. Коженев, командир Н. Д. Гершпигель, Н. Чеюков, Н. Скляров, В. Масленников, И. Целевко, П. Куклин, Н. Куронов, А. Никонов, Н. Будников.

Л. КОЧАНОВА, инструктор ДНД исполкома.

СТРАНИЦА ВЫХОДНОГО ДНЯ

Хроника культурной жизни

Устный журнал

В общежитии шахты им. В. И. Ленина в читальном зале прошел устный журнал «Никто не забыт, ничто не забыто». Вела его Л. Ю. Мысыкина, зав. читальным залом Дворца культуры.

Были открыты три страницы журнала. Первая — «Вечная слава героям», в ней рассказывалось о памятниках, возведенных в честь воинов Великой Отечественной войны. Вторая страница, под названием «Ни шагу назад», посвящена Сталинградской битве, третья началась стихами Ю. Друниной, Р. Рождественского.

В подготовке устного журнала приняли участие также воспитатель общежития Н. Третьякова, швея ателье № 4 В. Истомина.

С концертом — учащиеся

Учащиеся детской музыкальной школы выступили с концертом в отделе охраны. Посвящен он был Дню Победы над Германией. Прозвучали инструментальные пьесы советских композиторов.

Хор старших классов подготовил концерт для родителей — были исполнены песни о Родине, партии, о советской пионерии.

Лекцию-концерт «Песни Великой Отечественной войны» провела перед работниками санэпидстанции преподаватель музыкальной школы О. М. Приноженко.

Экскурсия на шахту

Юноши и девушки общежития Междуреченского ПТУ — 30 человек — совершили экскурсию на шахту «Распадская». Экскурсовод М. А. Королькова интересно рассказала об истории создания Междуреченска и о знаменитой шахте. Поездкой все остались довольны.

А. ШУСТОВА,
воспитатель общежития.

«Никто не забыт...»

В кинотеатре «Факел» накануне Дня Победы прошел дружинный сбор-встреча: пионеры школы № 12 пригласили участника Великой Отечественной войны Анатолия Филимоновича Иноземцева. Как положено, сланы рапорты, внесено дружинное знамя. А затем — воспоминания ветерана о военных годах. Звучит клятва пионеров: «Никто, никогда не будет забыт и ничто не будет забыто». Память погибших пионеров почтили минутой молчания.

На этом сборе А. Ф. Иноземцев был принят в почетные пионеры дружины.

Ребята, в заключение, посмотрели фильм «Это было в разведке».

З. КАЛИНИНА,
учитель школы.

Благодарю за отзывчивость

С моим сыном случилось несчастье, он потерял много крови. В эту трудную минуту мы убедились, как добры и отзывчивы люди.

Я пришла на участок № 3 Томусинского разреза, где работает мой сын. Там уже знали о случившемся, и начальник участка В. П. Жирнов участливо спросил: «Чем мы можем помочь?» Узнав, что требуется кровь, откликнулись многие рабочие. И на станцию переливания крови с участка пришли шестнадцать молодых парней.

Сдали свою кровь также несколько рабочих с шахты «Томская», где работает мой муж.

От глубины материнского сердца благодарю всех, кто помог спасти сына.

В. КОНОНОВА,
ст. продавец
книготорга.

В ваш выходной

Новокузнецкое бюро путешествий и экскурсий выпустило семейный абонемент выходного дня: «Папа, мама и я». По абонементу можно совершить экскурсионную поездку в г. Новокузнецк на комфортабельном автобусе «Турист».

В программу входят экскурсии (маршруты на выбор): по памятным местам Новокузнецка, в краеведческий музей или в музей изобразительных искусств, в планетарий. Производственные экскурсии — на КМК и Запсиб, другие предприятия; посещение цирка в 15-30; праздничный обед в ресторане «Москва».

За справками обращаться в бюро путешествий (гостиница «Югус») тел. 25-66.

Стихи местных поэтов

Э. Угрюмов

День Победы

Девятое мая...
Набухшие почки, как пули,
Которыми в лето стреляет шальная весна.
Березы над кручей плакучие ветви нагнули.
Девятое мая...
Глухим отголоском — война.
Ее очевидцы не мальчики ныне, а деды.
Пожар кумачовый пылает в глазах и рябит...
Девятое мая...
Победа...
Такая победа!
«Ничто не забыто, — проносят, — никто не забыт!»
Лихие оркестры военные марши играют,
Весенним салютом взрывается школьный звонок.
Девятое мая...
Победа...
Девятое мая...
Отец из руин сорок третьего шепчет неслышно:
«Сынок...»

А. Бобух

Баллада о земле

Не сразу в сознание вживается мысль,
Что каждый из нас — пассажир корабля,
Что в космос несет возмужавшую жизнь
Корабль наш — родная Земля.
Земля, Колыбель. Родная планета.
Какое же емкое слово это:
В нем труд и любовь, и сиянье рассвета,
И разума сила, и радости лета...
Плывет наш корабль в неизвестные дали,
Остались века и века позади,
Мы тайны Вселенной чуть-чуть разгадали,
А сколько их ждет впереди?
Ведь космос во все времена бесконечен,
Он где-то себя раньше нас осознал.
Быть может, тот разум давно ищет встречи
И шлет нам призывный сигнал?
А шар наш летит сквозь границы миров,
Пронзая седую межзвездную даль,
И ум человека в исканьях основ
Уж атома суть разгадал...
Разгадана тайна, что столько веков
Ученых Земли занимает,
И шар наш сегодня взорваться готов —
Знать, мудрости нам не хватает?
Плывет наш корабль, тяготеня во власти,
Он — только песчинка с Вселенной рядом.
Он людям-то тесен, и рвать ли на части
Его водородным зарядом?
Мелкими кажутся ссоры держав
Перед величием грядущих столетий.
За то, чтобы Землю без страха держать —
Перед потомками все мы в ответе.

А. Калентьев

Святое звание

Век не знакомый мне
Сверкнул медалью
И он мне мил, как друг
Он чем-то близкий и
А я ведь не бывал в
Не воскресал врагам
Видать, с годами уваженье
Во мне в любовь
Пройдя от Киева до Вены,
Он род людской от
А так — совсем
На вид — как и любой
На свете много всяких
Но всех важнее мне
За всенародное признание
Святое звание —

Для малышей

Заяц

Пушистый, белый, как комоч,
Намятый из сугроба,
Резвится, прыгает зверек,
Но зорко смотрит в оба.
То вдруг замрет, как на
Торчком поставит уши —
Не стережет ли где лиса
На боровой опушке?
Ведь если б заяц не был без
И не остерегался —
Его б охотник угаядел,
Он волку бы достался.
С. ТОРБОВКОВ.
Перевод с шерского
М. Небогатова.

Рассказы
наших
читателей

«Лучше думай, Анатолий Дмитриевич!»

Анатолий Дмитриевич окончательно решил бросить пить.

— Все же все равно не выпьешь, — рассуждал он о водке, — а здоровье надо беречь! Что толку — сижу сейчас и тряусь с похмелья? Хоть и пол-литра в кармане, а пить не стану: казнить себя буду за то, что раньше не бросил, столько хорошего, можно сказать, потерял в жизни.

Но изнутри его какой-то бес подтачивал: «А как же ты в гостях будешь сидеть, пнем, что ли? Да к тебе после этого никто не придет, а потом здороваться перестанут. Всех друзей растеряешь...»

Анатолий Дмитриевич тяжело вздохнул от нахлывших мыслей и вслух произнес: «На что мне такие друзья? Слова эти сказал он, как ему показало громко, и потому осмотрелся по сторонам. В парке, где он сидел на скамье, рядом никого не было, лишь вдали по аллею прохаживались люди, больше с детьми и парами. «Вот благодать — гуляют спокойные, веселые». И вдруг жалостливо к себе у него защемило сердце, его потянуло пройти по аллее, влиться в этот поток трезвых людей. Анатолий Дмит-

риевич встал, но тут его окликнули.

Из кустов появилась большая нечесаная физиономия грязно-синего цвета и охрипшим басом проговорил: «Не узнаешь, Анатолий Дмитриевич? Когда человек весь предстал перед ним, Анатолий Дмитриевич воскликнул: «Ты ли это, Вася? А что такой синий, на какого-то призрака похож?»

— Наверное, черт попутал меня, Анатолий Дмитриевич, — после раздумья сказал парень. — Удивляюсь, как это еще на стену не лазил.

— С чего бы это, Вася?

— Да не помню. Понимаешь, сосед позвал. У него четыре дочери, а тут сын родился. На радостях мы три дня гуляли. Сперва водку пили, а потом все подряд. Мне кажется, денатурату я много хлебнул. А может, от корней это. Жена наставляла как-то корни на водке, а я все сразу выпил... Сегодня проснулся — весь синий. Моя испугалась, кричит — уходи, или милицию позову.

— Интересно, друг, интересно. Дах ты и на работу не ходил?

— Я сейчас в отпуске, Анатолий Дмитриевич. Видишь, до чего докатился —

прячусь по кустам. От людей стыдно, да еще кто напугается... Решил к речке пройтись — там меньше народу.

— А ты, на самом деле, прикройся газетой, а то вон идут сюда двое. И нечего лезть в кусты, уже не маленькие.

К ним приближалась пара пенсионеров с очень шустрой собачкой. Собака обнюхала их, и тут Вася почувствовал, как она потащила у него из кармана кусок колбасы, который он взял из дому. Пришлось отбросить газету и хлопнуть нахальную собачонку по морде. Увидев синего Васю, старушка оторопела.

— Боже мой, Фантомас! Помогите! — запримечала она и в ужасе кинулась бежать. Старичок долго надевал очки.

— Вероника, кого ты испугалась? — воскликнул он. — Это же Вася, слесарь из нашего жэка...

Тем временем Вася и Анатолий Дмитриевич находились уже на углу парка в густом кустарнике.

— Правда, тебе сейчас только в погребке сидеть, — с трудом отдышавшись, сказал Анатолий Дмитриевич. — А я вот за чем с тобой бегаю? Ты уже мне, Вася, не

пара. Я решил совсем бросить пить.

Василий недоверчиво посмотрел на него и проговорил:

— А я, Анатолий Дмитриевич, тоже бросил. Дал же мне слово и два месяца в рот не брал. Она нарочно бутылку купила и на стол поставила.

— Что же ты, на водку даже не смотрел? — заинтересовался Анатолий Дмитриевич.

— Почему, смотрел, но отворачивался. Под конец и тянуть перестало. Потом с друзьями связался — и опять понеслось.

— Нет, Вася, мне друзей придется забыть. Решил бесповоротно.

— Скучно тебе будет, Анатолий Дмитриевич, одному, без выпивки.

— Скучно, Вася, оказывается, от безделья. А я решил пчел купить, очень интересное занятие. Здоровье надо беречь.

— Ну-ну, сто лет хочешь прожить... А зачем тогда здесь сидел?

— Хорошо хоть напомнил, Вася! Надо идти на старое место. Ефимыча жду, мастера с завода. Может, знаешь его?

— Не дожидешься. Его инфаркт хлопнул.

— Что ты, братец, невеселый говоришь?!

— Правда. Я с ним в одном доме живу. Когда жена меня гнала, то наговаривала: хороший человек Ефимыч при смерти лежит, а тебя никакая холера не берет. Говорят, с перепоею он.

В первую минуту Анатолий Дмитриевич не мог собраться с мыслями: до того неожиданным было известие. Он закурил, прошел несколько шагов взад-вперед.

— Эх, Вася, какой человек Ефимыч, золотые руки! Все мог сделать, — оказал Анатолий Дмитриевич. Потом он вытащил из кармана бутылку водки и каким-то сорвавшимся голосом произнес:

— Ты представляешь — вот эта зараза его убила. А я ведь взял бутылку для него. Ждал. Он должен был принести одну вещь. А теперь эту водку, как живую, ненавижу. Разобью ее к чертям собачьим! — и Анатолий Дмитриевич размахнулся, чтобы подальше забросить пол-литру, но Вася рванулся вперед и крепко схватил его за руку.

— Что ты, что ты, Анатолий Дмитриевич, успокойся. Зачем бить? Это у тебя нервы расшатались. Давай луч-

ше выпьем за здоровье Ефимыча.

— Не кощунствуй! — воскликнул Анатолий Дмитриевич, но руку опустил, и бутылка оказалась у Василия. Анатолий Дмитриевич молчал, Вася не унимался.

— Не надо бить, Дмитриевич, не надо. Давай лучше сделаем так: я спрячу пол-литру за спину, и если ты не узнаешь, в какой она руке, то бросим ее в урну.

— Ты что, меня за школьника принимаешь?

— Это замечание Василий пропустил мимо ушей, быстро отошел и спрятал бутылку за спину.

— Ну, Дмитрич, в какой руке бутылка?

Анатолий Дмитриевич кося посмотрел на него и нехотя произнес:

— В левой.

Вася затоптался на месте, и, словно бы не расслышав, переспросил:

— В какой?

— В левой, тебе говорят!

— Думай, лучше думай, Анатолий Дмитриевич.

— Да я вот и думаю: кого из нас раньше инфаркт хлопнет?

В. ДОВОЛЬНЫЙ.

«ЗНАМЯ ШАХТЕРА»
15 мая 1976 г., 3 стр.

За прочный мир в Европе

С 9 по 16 мая по призыву Всемирного Совета Мира проводится Неделя борьбы за безопасность и разоружение в Европе. Речь идет о дальнейшей активизации деятельности широкой общественности в поддержку полного осуществления всех положений заключительного акта общеевропейского Соевещения, дополнения политической разрядки разрядкой военной, расширения кампании в поддержку нового Стокгольмского воззвания с целью прекращения гонки вооружений, за разоружение и созыв Всемирной конференции по разоружению.

Достижению этих целей, как известно, противодействуют влияния силы, которые сознательно сеют недоверие к возможности обеспечения прочного мира, разжигают вражду к Советскому Союзу и другим социалистическим странам, пытаются вызвать военный психоз. Это прежде всего представители военно-промышленного комплекса стран — членов НАТО и те политические деятели, которые отражают его интересы. Для преодоления этого сопротивления нужны энергичные действия и единство всех сил мира и доброй воли.

Советский Союз решительно выступает за упрочение безопасности и мира в Европе. В выдвинутой на XXV съезде КПСС программе дальнейшей борьбы за мир и международное сотрудничество, за свободу и независимость народов ставится задача:

«Делать все для углубления разрядки международной напряженности, ее воплощения в конкретные формы взаимовыгодного сотрудничества между государствами. Активно вести линию на полное претворение в жизнь заключительного акта общеевропейского Соевещения, развития мирного сотрудничества в Европе». Важным этапом на этом пути явилось бы претворение в жизнь выдвинутой тов. Л. И. Брежневим на VII съезде ПОРП идеи проведения общеевропейских конгрессов или межгосударственных совещаний по вопросам сотрудничества в области охраны окружающей среды, развития транспорта и энергетики. Это весьма актуальные и перспективные направления развития общеевропейского сотрудничества, в которых кровно заинтересованы все страны и народы Европы.

Советскую инициативу поддержали не только социалистические страны. Представители целого ряда других стран отметили ее важное значение и выразили заинтересованность своих правительств в развитии сотрудничества в предложенных Советским Союзом сферах. Решительно поддержал эту инициативу и Всемирный Совет Мира.

Неделя борьбы за безопасность и разоружение в Европе, несомненно, привлечет новые силы к борьбе за достижение этих актуальных и важных целей.

И. ОРЛОВ,
обозреватель ТАСС.



МОСКВА. С приходом весны резко увеличилась интенсивность движения транспорта на дорогах. Рекомендации по безопасности движения, выбор рациональных направлений транспортных потоков, улучшение технических средств регулирования — этими вопросами постоянно заняты сотрудники Всесоюзного научно-исследовательского института безопасности дорожного движения МВД СССР.

Только за последнее время коллектив института предложил арочные указатели направлений движения, проект ГОСТа на новые номерные знаки со светоотражающим покрытием, объемные дорожные знаки, водительские удостоверения современной компактной формы и многое другое.

На снимке: старший инженер С. И. Гришин с новыми образцами дорожных знаков.

Фото В. Созинова (Фотохроника ТАСС).

За безопасность движения Мопед на дороге

Утром, 11 мая у дежурного отдела милиции раздался телефонный звонок: «Дорожное происшествие». На месте, где произошел несчастный случай, лежал мопед, а его юный владелец был уже доставлен в больницу. Причина аварии проста. Семиклассник Олег Долматов и Олег Грибов, оседлав мопеды, выехали на широкую асфальтированную дорогу. Ни тот, ни другой не знали элементарных правил дорожного движения. И в результате — несчастье.

В летний период движение транспорта на дорогах города становится намного интенсивнее. К потоку автомобилей и мотоциклов примешивается немалое количество велосипедов и всевозможных мопедов. Они-то и чинят препятствия шоферам-профессионалам. Оглушенно трещат мопеды во дворах домов, лишив их обитателей покоя. Возмущенные жильцы зовут в ГАИ: «Чьи это дети безобразничают?» А дети и их родители живут в этом же доме. Об ответственности родителей за проступки своих детей газета пишет почти в каждом номере. В который раз придется повторять, что управляться простыми велосипедами на улицах города разрешается подросткам, достигшим 14-летнего возраста, а мопедами — 16-летнего. И все-таки отдельные родители не обращают никакого внимания на это положение. Спихиваются они только тогда, когда их ребенок получает увечье в дорожной катастрофе.

В. АЛЕКСЕЕВ,
начальник ГАИ.

За фасадом «свободного мира»

Уровень безработицы в США составил в апреле 7,5 процента от общей численности рабочей силы, не претерпев изменений по сравнению с предыдущим месяцем, сообщает министерство труда США. Таким образом, более семи миллионов трудоспособных американцев по-прежнему не могут найти применения своим силам.

Ухудшилось положение негров и представителей других национальных меньшинств. Так, безработица среди чернокожих американцев за месяц возросла на 0,5 процента и составляет сейчас 13 процентов. Еще выше ее уровень среди негритянской молодежи.

Однако официальная статистика далеко не отражает полной картины занятости. По подсчетам некоторых экономистов и профсоюзных организаций, фактически безработицей в США охвачено сейчас не менее 10 миллионов человек.

КАК СТО ЛЕТ НАЗАД...

Грязные обшарпанные стены, осыпавшаяся штукатурка, холодный цементный пол — так выглядит приют для престарелых в итальянском городе Катандзаро. Здесь доживают свой век десятки людей преклонного возраста, не имеющих средств к существованию.

В построенном более ста лет назад здании, пишет газета «Унита», есть прачечная площадью в один квадратный метр, которая и работает. По признанию обслуживающего персонала, для обитателей приюта не хватает даже белья. Управляется же он по уставу, принятому еще в 1870 году.

Пожилые итальянцы, отмечает печать, живущие в условиях капиталистической социальной системы, никому не нужны и предоставлены самим себе. Это — «лишние люди», отвергнутые обществом, которому они отдали все свои силы.

ТАСС.

Зам. редактора
Э. В. УГРЮМОВ.

Где можно отдохнуть?

Рекламный щит «Знамени шахтера»

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ

15 мая работает документально-художественная фотовыставка «Кузбасс от съезда к съезду», проводимая Кемеровской организацией Союза журналистов СССР.

15 и 16 мая демонстрируется художественный фильм в двух сериях «Зита и Гита». Начало сеансов в субботу в 15, 18, 21 час, в воскресенье — в 13 и 16 часов.

В зале кинохроники 15 мая проводится кинофестиваль на тему «Съезд решил — народ ответит: будет». Демонстрируется документальный фильм «Вручение Золотой медали мира Л. И. Брежневу». Начало в 18-30.

16 мая, в 10 часов, в малом зале детская библиотека и Дом пионеров проводят конкурс чтецов лучшей читающей пионерской отряд города. Добро пожаловать, ребята, на заключительный этап конкурса.

16 мая дети посмотрят художественный фильм «Черный принц» в 11 часов.

15 и 16 мая в конкурсе «Мелодии весны» выступают самодельные вокально-инструментальные ансамбли города в малом зале. Начало в 19 часов.

16 мая в 19-30 добро пожаловать на спектакль Кемеровского драмтеатра им. Луначарского «Муж и жена снимают комнату». С 15 часов работают клубы «Эсперанто» и «Хозяюшка».

ЦЕНТРАЛЬНАЯ БИБЛИОТЕКА

15 мая можно послушать обзор литературы на тему «Партия — ум, честь и совесть нашей эпохи». Начало в 14 часов.

16 мая работает лекторий «В мире прекрасного». Предлагается лекция «Эдвард Григ. «Пер Гюнт» (посвящается 100-летию со дня первого исполнения).

КИНОТЕАТР «ФАКЕЛ»

15 и 16 мая демонстрируется кинокомедия «Итальянец в Америке». Начало сеансов в 11, 13, 17, 19 и 21 час. Дети посмотрят художественный фильм «Верный друг Санчо» в 9 и 15 часов.

15 и 16 мая демонстрируется художественный фильм. Начало сеансов в 16 и 18 часов.

ДОМ КУЛЬТУРЫ МИКРОРАЙОНА УСИНСКИЙ

В субботу, в 17-30, жители микрорайона приглашаются на лекцию «Перспективы десятой пятилетки».

В воскресенье проводится весенний молодежный бал. Играет инструментальный ансамбль «Серебряные струны».

КИНОТЕАТР «ЮНОСТЬ»

15 и 16 мая демонстрируется художественный фильм «Трое на снегу». Начало сеансов в субботу в 17, 19, 21; в воскресенье — в 13, 15, 19, 21 час.

Дети посмотрят фильм «Однажды летом» в 15 часов.



БЮЛЛЕТЕНЬ № 22

отдела по использованию
трудовых ресурсов Междуреченского горисполкома.

Междуреченскому мехлесхозу срочно требуется экономист с высшим образованием, имеющий опыт работы в лесной промышленности.

Томусинскому ремонтно-механическому заводу — газосварщик, токари, слесари-ремонтники, котельщики, сантехники, электрики, электромонтеры-обмотчики, изоляровщики, механик в ремонтнотранспортном цехе.

ВНИМАНИЮ НАСЕЛЕНИЯ!

Для вас, горожане, 22 мая, в 10 часов, в помещении ателье мод № 5 (по адресу: пр. Строителей, 18) будет проводиться День быта.

В большом ассортименте будут швейные изделия. Просим посетить ателье!

Администрация КБО.

Меняю трехкомнатную квартиру старого типа на две отдельные: двухкомнатную и однокомнатную. Обращаться по адресу: Коммунистический пр-т, 22-52, в любое время.

УВАЖАЕМЫЕ МЕЖДУРЕЧЕНЦЫ!

К вашим услугам до 31 марта 1977 года из Междуреченского аэропорта будут выполняться рейсы самолетов АН-2 по разным маршрутам.

С 15 мая ежедневно, кроме воскресенья: рейс 499 Междуреченск — Солтон — Овсянниково — Барнаул, отправление 5 час. 30 мин.; рейс 495 Междуреченск — Солтон — Бийск, отправление 11 час. 20 мин.

С 20 мая ежедневно, кроме воскресенья, а с 1 июня 1976 года и в воскресенье вводится рейс 497 Междуреченск — Кемерово — Томск, отправление в 5 час. 25 мин. (Время московское).

Билеты приобретаются предварительно в кассе аэрофлота по адресу: ул. Юлина, 1, телефон 35-78 и в кассе аэропорта в день вылета при наличии свободных мест (телефон 25-55). Касса аэрофлота ежедневно продает билеты на все рейсы самолетов, вылетающих из аэропорта Новокузнецк за 15 дней до вылета.

НОВОКУЗНЕЦКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ЦИРК С 21 ПО 30 МАЯ

проводит большие творческие вечера заслуженного артиста РСФСР, лауреата Всесоюзных и международных конкурсов, обладателя золотой волшебной палочки в Европе, создателя и руководителя аттракциона «Водная феерия»

ИЛЬИ СИМВОЛОКОВА,

посвященные 40-летию творческой работы в цирке. В программе аттракциона: человек — счетная машина, манипуляция, иллюзия, водная феерия. В большой программе из двух отделений принимают участие все артисты цирка.

Начало представлений: 19 час. 20 мин., в субботу 15-30, 19-30, в воскресенье в 11-30, 15-30, 19-30.

Принимаются коллективные заявки, производится предварительная продажа билетов.

ДЛЯ ТЕХ, КТО ХОЧЕТ УЧИТЬСЯ

Междуреченский УКП СМИ принимает документы для поступления в институт на обучение без отрыва от производства по специальностям горного, энергетического, строительного и машиностроительного общетехнических потоков. Прием документов с 15 часов до 18 часов 30 минут, в среду — с 16 часов 30 минут до 20 часов.

Обращаться по адресу: 46 квартал, здание ТШСУ, (3-й этаж). Справки по телефону 29-96.

Утерянный больничный лист серии 28497 № 039879 считать недействительным.

Меняю двухкомнатную благоустроенную квартиру в г. Мыски на равноценную в Междуреченске.

Обращаться по адресу: г. Междуреченск, пр. им. 50-летия Комсомола, 24-31, после 17 часов.